

Вопросам воспитания — комплексный подход

Вечера чествования передовых хлеборобов и животноводов, встречи молодёжи с ветеранами войн и труда, доклады и лекции на политические темы — это лишь небольшой перечень ставших традиционными мероприятий партийной организации совхоза имени В. И. Ленина по идейно-политическому, нравственному и трудовому воспитанию коллектива.

В музее В. И. Ленина, в Горках Переславских, устраиваются встречи ветеранов партии и комсомола, ленинские чтения, общественно-политические аттестации комсомольцев, вручение вступившим в ряды ВЛКСМ комсомольских билетов.

В системе разнообразных форм политического и трудового воспитания тружеников совхоза большая роль отводится социалистическому соревнованию, действенность которого высока. В честь передовиков поднимается флаг трудовой славы, им посвящаются листки трудовой славы, «молнии», вручаются переходящие вымпелы, дипломы, денежные премии, памятные подарки. Лучшие из лучших заносятся на Доску почёта, поощряются бесплатной туристской поездкой по родной стране или за границу. Важно отметить, что соревнование является первостепенным делом не только партийной и профсоюзной организаций, но и всех руководителей и специалистов, которые выступают авторитетными воспитателями коллектива.

Большая целенаправленная работа по коммунистическому воспитанию трудящихся, сочетаемая с умелой организацией труда и хозяйствования, даёт ощутимые результаты. Растёт сознательность рабочих и служащих, соревнующихся за присвоение коллективу почётного звания коммунистического, из года в год возрастает объём производства и реализации государству сельхозпродукции. В истекшем году в совхозе получено по 25,4 центнера зерна с гектара, значительно перевыполнен народнохозяйственный план по продаже молока и мяса.

Заметных успехов в производственной деятельности добивается совхоз «Нагорье», коллектив которого по итогам юбилейного года признан победителем Всероссийского социалистического соревнования. Успех этого хозяйства, как и авторемонтного завода, фабрик «Красное эхо» и «Новый мир», строительных подразделений треста «Переславльстрой», определяется большой работой партийных организаций по коммунистическому воспитанию трудящихся, которая проводится на основе комплексных планов, умело сочетаемых с планами социально-экономического развития коллективов.

За последние годы в городе и районе улучшилась идейно-политическая работа. Немало сделано по совершенствованию политической агитации. В настоящее время её ведут свыше 300 агитколлективов, объединяющих 1 381 агитатора. Популярными в районе и городе стали единые политдни, на которых перед трудящимися выступают партийные и советские работники области, города и района.

Вместе с тем, как отмечалось на состоявшемся пленуме горкома КПСС, обсудившем ход выполнения Переславль-Залесской городской партийной организацией постановления ЦК КПСС «Об осуществлении Орским горкомом КПСС комплексного решения вопросов идейно-воспитательной работы», и в этом важном деле имеется ещё много недостатков.

В ряде первичных партийных организаций практическая работа по идейно-политическому, нравственному к трудовому воспитанию не эффективна. Одна из причин этого в том, что она проводится без комплексного планирования, другая — в слабом распространении положительного опыта идеологической работы.

Докладчик секретарь горкома КПСС В. И. Вавицына и выступившие в прениях секретарь парторганизации совхоза «Нагорье» В. Ф. Касаткин, председатель фабкома фабрики «Красное

 $^{^*}$ Акишин, С. Вопросам воспитания — комплексный подход / С. Акишин // Северный рабочий. — 1978. — 28 марта. — С. 2.

2 С. Акишин

эхо» Н. Н. Михайлова и другие подчёркивали необходимость шире и активнее вести воспитательную работу по месту жительства трудящихся, больше внимания уделять подросткам, их нравственному и трудовому воспитанию, профессиональной ориентации.

Самой важной формой трудового воспитания является социалистическое соревнование. К сожалению, в организации его на ряде предприятий, колхозов и совхозов допускается формализм — итоги его подводятся несвоевременно. Нельзя считать нормальным, что в районе не нашло пока места развернувшееся в области соревнование колхозов и совхозов под девизом «Ни одного отстающего рядом!»

В принятом постановлении пленум горкома КПСС потребовал от партийных организаций устранить недостатки, в полной мере использовать воспитательный потенциал соревнования, планомерно и целенаправленно формировать у людей коммунистическое отношение к труду.

На пленуме выступил заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС В. И. Чупрунов.

С. Акишин.(Наш корреспондент.)